
 

 
 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA_Duben: Rok 2015 – ROK PRO ZBRASLAV 

V roce 2015 slaví Zbraslav 900 let od svého vzniku. Oslavy začaly první jarní den a budou pokračovat v 

průběhu celého roku. 

První jarní den, 21. března, se na Zbraslavi uskutečnilo slavnostní zahájení Roku pro Zbraslav. V roce 2015 si 

obec připomíná 900 let své existence a při této příležitosti se v průběhu celého roku bude konat série akcí, jejichž 

cílem je výročí připomenout, zaujmout místní a přilákat lidi z Prahy a okolí k návštěvě Zbraslavi. 

Zahájení Roku pro Zbraslav se uskutečnilo formou originálního, na míru ušitého Zbraslavobraní – setkání u 

kulatého stolu na téma historie Zbraslavi, doplněného o hudební vystoupení a přednes monologu hosta z 16. 

století. Spolu s našimi předními historiky k němu zasedli i znalci místních dějin. Tentýž den večer proběhlo v 

Královském sále zbraslavského zámku unikátní vystoupení souboru Schola Gregoriana Pragensis věnované 

nejstaršímu liturgickému zpěvu na Pražském hradě. 

Rok pro Zbraslav je pro nás jakýmsi „inkubátorem“ nápadů, který by šlo rozdělit do pěti oblastí. Každou 

z oblastí jsme si dovolili pojmenovat: 

Největší důraz klademe na práci se širokou zbraslavskou VEŘEJNOSTÍ, která byla k participaci na formování 

oslav vyzvána. Z této výzvy vzešlo 19 námětů na organizování akcí, vzdávajících hold Zbraslavi, z nichž bude 

většina v tomto roce realizována. Momentálně probíhají setkání s lidmi, kteří náměty podali, a je domlouván další 

postup organizace jejich projektů. Průběžně aktivujeme spoluobčany k zapojení se do oslav 900 let Zbraslavi. 

Druhou oblastí projektu Rok pro Zbraslav je koncepční práce s partnery a sponzory (OSVÍCENÝMI), s nimiž 

připravuje starostka Zbraslavi ing. Zuzana Vejvodová pravidelná setkání. Cílem této spolupráce je nabídnout 

osvíceným firmám možnost podpořit aktivity, které si sami vyberou, a sledovat, jak je jejich pomoci využíváno. Na 

základě výzvy se již ozvaly některé firmy s nabídkou finanční podpory či setkání. Aktuálně probíhá práce na 

organizaci těchto setkání. 

Třetí a velmi důležitou částí aktivit Roku pro Zbraslav je založení KLUBU 009, který by měl slavnou devítisetletou 

historii Zbraslavi pozvednout a navrátit jí opravdový lesk genia loci. Do Klubu 009 byli přizváni zástupci kulturní a 

akademické elity, od nichž se očekává, že budou mít nejen Zbraslav „blízko u srdce“, ale budou spolu s námi hledat 

projekty, které stojí za to realizovat ku prospěchu a věhlasu Zbraslavi. Někteří členové klubu již přišli s náměty na 

spolupráci, v současné době probíhá domluva o možnostech dalšího postupu. 

Ke spolupráci na významných projektech pro Zbraslav, které by měly přesah i za hranicemi Zbraslavi (většinou 

v lokalitách nábřeží, soutoku Vltavy a Berounky atp.) jsme vyzvali jak starostky a starosty sousedních obcí a 

městských částí, tak v různých projektech aktivní obyvatele Zbraslavi (VÝZNAMNÍ). Po první uskutečněné schůzce 

momentálně koncipujeme postup další spolupráce (projekty, setkání). 

V rámci Roku pro Zbraslav jsme nabídli spolupráci při zapojení se do oslav 900 let existence s dalšími cca 120 

obcemi a městy v ČR (OSLAVENCI). Tyto aktivity zajišťuje MAS Plzeňsko. 

 

Duben je zábavný nejen aprílovým počasím. Na Zbraslavi se koná mnoho zajímavých akcí, na něž zveme místní i 
přespolní návštěvníky (viz aktuální kulturní měsíční program). A už tak zajímavá místa, jako je Karlův stánek, 
odkud vzhlížel podle legendy Karel IV., když se vrátil z Francie, anebo hroby Přemyslovců či procházka podél 
Vltavy slibují během jara pěkný zážitek. 

Více informací o projektu poskytne: 
Michaela Bernardová, místostarostka; tel.: 257111888; mail: michaela.bernardova@mc-zbraslav.cz 


